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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS
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ATA DA 12ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA AMBIENTAL E SANITÁRIA

Dia: 18/10/2013
Horário: 14:00h
Local: Sala 201

Aos 18 (dezoito) de outubro de 2013,  às 14:00 horas da tarde,  na sala 201,  do Departamento de
Ciência  e  Tecnologia  Ambiental  reuniram-se  sob  a  supervisão  da  sub-coordenadora  do  Curso  de
Engenharia  Ambiental  e  Sanitária,  Prof.ª  Andréa  Rodrigues  Marques  Guimarães,  os  professores:,
Elizabeth R. Halfeld da Costa, Beatriz de Souza Missagia, Luciana Peixoto Amaral, Vandeir Robson
Matias  e  Patrícia  Procópio  Pontes.  A  professora  Lília  Maria  de  Oliveira,  em  afastamento  para
capacitação, participou da reunião para prestar alguns informes da coordenação. Os representantes
discentes: Ricardo dos Santos Moreira Junior e Luiza Pitanguy Maia, justificaram sua ausência. A
assembléia lavrou esta ata para deliberar sobre a seguinte pauta: 1)- Aprovação da ata da 11ª Reunião
de  Colegiado;  2)-  Retificações  no  texto  do  PPC  Eng.  Ambiental  e  Sanitária.  3)-  Aprovação  da
Resolução  CEAMB  07/2013  e  CEAMB  08/2013;  4)-  Comissão  para  analise  processos  retorno
Ciências Sem Fronteiras; 5)- Discussão edital Obtenção Novo Titulo; 6)- Reconhecimento Curso; 7)-
Outros assuntos. 1)- Aprovação das atas da 11ª Reunião de Colegiado. A Prof. Andrea apresentou o
texto da ata da 11ª Reunião de Colegiado, a qual foi encaminha por e-mail aos membros do colegiado,
para que pudessem opinar sobre as correções necessárias. Foram realizados alguns ajuste no texto e a
ata colocada em regime de votação, sendo aprovada por 4 votos favoráveis e 2 abstenções (Prof.
Luciana  e  Elizabeth).  2)-  Retificações  no  texto  do PPC Eng.  Ambiental  e  Sanitária..  A  Prof.
Andrea, com auxilio da prof. Lilia explicou que o PPC do curso, aprovado pelo CEPE, necessitou de
alguns retificações, as quais não apresentam alterações significativas da proposta aprovada no CEPE.
Entretanto, segundo a diretoria de graduação é importante que o colegiado aprove estas retificações
que são basicamente:  2.1Em função da alteração do nome do curso, em algumas partes do PPC não
constavam o  nome  correto,  sendo retificado  este  ponto.  2.2 Foram retirados  os  pré-requisitos  da
atividade de Estagio Curricular e acrescentados os mesmos a disciplina Estágio Supervisionado. Tal
alteração foi realizada para melhorar a operacionalização do estágio no curso, uma vez que os pré-
requisitos são checados na matricula (pelo registro escolar) e assim devem estar na disciplina e não na
atividade de estágio. Isto não implica em alteração significativa do PPC já que a disciplina e atividade
são  co-requisitos.  2.3 Foi  realizada  correção  no  pré-requisito  da  disciplina  Óticas  e  Ondas  e  co-
requisito de Fisica Experimental II. As retificações apresentadas ao Colegiado foram colocadas em
regime  de  votação  e  aprovadas  por  6  votos  3)-  Aprovação  da  Resolução  CEAMB  07/2013  e
CEAMB 08/2013. 3.1 A Resolução CEAMB 07/2013 foi apresentada e trata das alterações realizadas
nos pré-requisitos de Estágio Curricular e Estágio Supervisionado, conforme apresentadas e aprovadas
no item 2.2. 3.2 A resolução CEAMB 08/2013, trata das alterações do item 2.3, onde Óticas e Ondas
passa a ter como pré-requisito Fisica II e como co-requisito Fisica Experimental II. A disciplina Fisica
Experimental  II,  tem como pré-requisito Fisica Experimental  I  e Co-requisito Óticas e Ondas.  As
alterações já haviam sido aprovadas no item 2.3 4)- Comissão de analise processos retorno Ciências
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Sem Fronteiras.  A sub-coordenadora informou que foi solicitado o aproveitamento de estudos por
duas alunas que retornaram do Ciências Sem Fronteiras no dia 05 de setembro tendo a coordenação 90
dias para responder as solicitações. Assim é necessário a criação de uma comissão, composta por dois
professores  para  analise  das  solicitações.  Em função da sobrecarga  de  atividades  dos professores
presentes, foi solicitado que a coordenação verificasse se outros professores do departamento podem
assumir a atribuição. 5)- Discussão edital Obtenção Novo Titulo– A coordenação informou que nos
dois  últimos  semestre  (1º  e  2º  /2013)   houve um aumento  no número  de  alunos  que solicitaram
reopção de curso, transferência e obtenção de novo titulo, os quais não possuem equivalência com as
disciplinas de 1o período do curso de Engenharia Ambiental e Sanitária. A coordenação informou que
isto  associado  ao  aumento  de  alunos  repetentes  de  algumas  das  disciplinas  do  1o período  tem
provocado a superlotação das turmas e até mesmo impedido que vários alunos se matriculem nestas
disciplinas, haja visto que a maior parte das vagas são preenchidas pelos alunos de vestibular. Assim a
coordenação acha importante colocar como pré-requisito para obtenção de novo titulo que os alunos
tenham cursado as disciplinas de 1o período do curso. O Colegiado achou melhor retirar o ponto de
pauta  e  que  a  Coordenação busque junto  a  diretoria  de  Graduação uma solução mais  ampla  que
contemple outras modalidades do processo  (Transferência e reopção). 6)- Reconhecimento Curso –
A Prof. Lilia apresentou os principais pontos da reunião realizada coma Comissão de Reconhecimento
do Curso e pediu aos presentes que auxiliem a nova Coordenadora do curso nas atividades necessárias
ao  reconhecimento  do  mesmo.  7)  Disciplinas  Optativas  –  Prevista  Prof.  Marcos  Velloso: A
coordenação informou que o Prof. Marcos Velloso apresentou a proposta de duas disciplinas optativas
para serem oferecidas no semestre atual: Tópicos Especiais em Desenho em plataforma CAD aplicado
ao saneamento e Tópicos Especiais em Elaboração de quantitativos e orçamento em sistemas de
saneamento. A coordenação informou que as disciplinas deveriam ser ministradas concentradas, mas
ainda há dificuldades no estabelecimento das datas, horários e local para realização das mesmas. O
colegiado solicitou que a coordenação tente resolver com o professor estes problemas e posteriormente
reencaminhe ao colegiado para  aprovação.  Ponto retirado de pauta.  8)  Outros Assuntos.  8.1  Foi
informado pelo Prof. Vandeir que a disciplina optativa Tópicos Especiais em Pedologia, do DGH teve
sua oferta cancelada no 2o semestre de 2013.  8.2 Foi solicitado pelo Prof. Vandeir que a disciplina
Economia Aplicada a Engenharia Ambiental, seja filiada ao DGH. Foi solicitado a coordenação que
avaliasse  a  possibilidade  da  filiação  da  mesma  e  apresentasse  na  próxima  reunião  proposta  para
votação. 8.3 Foi informado pela coordenação que houve a solicitação da aluna Lourdes  de quebra de
pré-requisito  da  disciplina  Estagio  Supervisionado.  A  prof.  Luciana,  responsável  pela  disciplina
colocou que as quebras de pré-requisitos devem ser evitadas e tem sido prática do CEFET realiza-las
somente para alunos formando. Colocou ainda que a aluna esta no 7o período e terá tempo suficiente
para realizar o estágio e a disciplina, não havendo necessidade de quebra dos pré-requisitos. Colocado
em votação foi rejeita da quebra de pré-requisito. 8.4. Foi informado pela coordenação que 7 alunos
ficaram fora das disciplinas Introdução a Engenharia Ambiental e Sanitária e 4 alunos ficaram fora da
disciplina Geografia Geral, ambas do 1º  período do curso. Desde alunos, duas são alunas de obtenção
de novo titulo que não puderam ser matriculadas pois as disciplinas já tem 46 alunos matriculados. A
prof. Elizabeth informou que a sala de aula não comporta mais alunos. Segundo a coordenação o
elevado número de alunos de reopção , transferência e obtenção de novo titulo que entraram no curso
este semestre, sem estas disciplinas, aliado ao preenchimento das 40 vagas de vestibular promoveu tal
problema. O colegiado deliberou que é necessário que a coordenação se reúna com a Diretoria de
Graduação e busque uma solução que evite que isto ocorra nos próximos semestre. Para o próximo
semestre é importante que a coordenação, verifique se o número de alunos será elevado e tente obter
uma sala de aula que comporte  todos os  alunos que demandam as disciplinas.  Foi  solicitado aos
professores que esclareçam a importância das disciplinas no curso para evitar repetência nas mesmas.
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Sendo expostos todos os assuntos do momento a reunião foi encerrada pela coordenadora Lilia Maria
de Oliveira.

Andréa Rodrigues Marques Guimarães   

Beatriz de Souza Missagia

Elizabeth Regina Halfeld da Costa

Luciana Peixoto Amaral

Vandeir Robson Matias

Patrícia Procópio Pontes
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